CONVENIO ADMINISTRATIVO DE COLABORACIÓN ENTRE EL EXCMO. CABILDO INSULAR DE FUERTEVENTURA Y EL AYUNTAMIENTO DE BETANCURIA PARA LA ADQUISICIÓN DE MATERIAL Y EQUIPAMIENTO PARA LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS EN LA APLICACIÓN DE LAS NORMAS E INSTRUCCIONES PARA LA SEGURIDAD HUMANA Y LA COORDINACIÓN DE LAS EMERGENCIAS ORDINARIAS Y DE PROTECCIÓN CIVIL, EN PLAYAS Y OTRAS ZONAS DE BAÑO MARÍTIMAS 

INTERVIENEN
 DE UNA PARTE: 


El Sr. Alejandro Jesús Jorge Moreno, Consejero Insular de Área de Deportes, Seguridad y Emergencias del Excmo. Cabildo Insular de Fuerteventura, con CIF P 3500003C, en nombre y representación de la reseñada Corporación, por razón de su expresado cargo, en virtud de lo previsto en el Decreto de la Presidencia número 3.244, de 08 de julio de 2019. 

DE OTRA PARTE: 


El Sr. Marcelino Cerdeña Ruiz, Alcalde-Presidente del Ilmo. Ayuntamiento de Betancuria, con CIF P 3500700D, por razón de su expresado cargo, en nombre y representación del Ayuntamiento de Betancuria, en virtud de las facultades que le atribuye el art. 21.1.b) de la Ley 7/2015, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.

 
Las partes, en las representaciones que ostentan, reconocen de manera mutua y recíproca, capacidad legal suficiente para convenir y obligarse en los términos del presente convenio y, al efecto

EXPONEN

PRIMERO.-  El Cabildo de Fuerteventura en el ejercicio de sus competencias como órgano de gobierno, administración y representación de la isla, prestará la asistencia y la cooperación jurídica, económica y técnica a sus municipios, como bien se recoge en el art. 8.1b de la Ley 8/2015, de 1 de abril, de los Cabildos Insulares.

Atendiendo al art. 31.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, el Cabildo de Fuerteventura al objeto de garantizar los principios de solidaridad y equilibrio intermunicipales, asegura con la suscripción del presente acuerdo, la prestación integral y adecuada de los servicios de competencia municipal en la totalidad del territorio insular.

El Cabildo de Fuerteventura en aras del cumplimiento del artículo 55.e de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de Bases de Régimen Local, prestará, en el ámbito propio, la cooperación y asistencia activas que las otras Administraciones pudieran precisar para el eficaz cumplimiento de sus tareas.

De acuerdo con el Art. 57 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, la cooperación económica, técnica y administrativa entre la Administración Local y las Administraciones del Estado y de las Comunidades Autónomas, tanto en servicios locales como en asuntos de interés común, se desarrollará con carácter voluntario, bajo las formas y en los términos previstos en las leyes, pudiendo tener lugar, en todo caso, mediante los consorcios o convenios administrativos que se suscriban, para ello el Cabildo de Fuerteventura lo contempla en sus presupuestos para el ejercicio económico 2020.

SEGUNDO.-  Que es competencia del Ayuntamiento de Betancuria, conforme a lo establecido en el art. 25 apartado f de la Ley 7/1985 de 2 de abril para la gestión de sus intereses y en el ámbito de sus competencias, promover actividades y prestar los servicios públicos que contribuyan a satisfacer las necesidades y aspiraciones de la comunidad vecinal en los términos previstos en este artículo, y según lo estipulado  en la Ley 7/2015, de 1 de abril de los municipios de Canarias en su  artículo 11.l).

Que según  Decreto 116/2018 de 30 de julio, por el que se regulan medidas para la aplicación de las normas e instrucciones para la seguridad humana y para la coordinación de las emergencias  ordinarias y de protección civil en playas y otras zonas de baño marítimas de la Comunidad Autónoma de Canarias, el municipio Betancuria en cumplimiento del art. 225 del Reglamento 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de Costas y atendiendo al art. 115  en su apartado d), de la Ley 22/1988, de fecha  28 de julio de Costas, debe mantener las playas y lugares públicos de baño en las debidas condiciones de limpieza, higiene y salubridad, así como vigilar la observancia de las normas e instrucciones dictadas por la Administración del Estado sobre salvamento y seguridad de las vidas humanas.

En principio con la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, las Administraciones Públicas deben servir con objetividad los intereses generales y actuar de acuerdo con los principios de eficacia, jerarquía, descentralización y coordinación, con sometimiento pleno a la Constitución, a la Ley y al Derecho, respetando su actuación y bajo el principio de cooperación, colaboración y coordinación entre las Administraciones Públicas, según contempla su art. 3.1 en su apartado k). 

 TERCERO: En este contexto, se hace necesaria la suscripción del presente CONVENIO de colaboración y cooperación, para paliar el gasto económico que debe desembolsar el Ayuntamiento de Betancuria para la obtención de los objetivos, medidas y/o protocolos establecidos en el Decreto 116/2018, de 30 de julio, por el que se regulan medidas para la aplicación de las normas e instrucciones para la seguridad humana y para la coordinación de las emergencias ordinarias y de protección civil en playas y otras zonas de baño marítimas de la Comunidad Autónoma de Canarias. 

CUARTO: Las Administraciones Públicas intervinientes aprueban el presente Convenio de colaboración y deciden ahora formalizarlo con arreglo a las siguientes:

CLÁUSULAS
PRIMERA. Es objeto del presente convenio regular la concesión del Cabildo Insular de Fuerteventura de la SUBVENCION NOMINADA prevista en el presupuesto de 2020 a favor del Ayuntamiento de Betancuria, para la inversión de material y equipamiento para la adopción de medidas en la aplicación de las normas e instrucciones para la seguridad humana y la coordinación de las emergencias ordinarias y de protección civil en playas y otras zonas de baño marítimas de los términos municipales correspondientes. 

SEGUNDA.  Obligaciones de las partes.

2.1.- Del Cabildo Insular de Fuerteventura

El Cabildo de Fuerteventura ha consignado en el ejercicio presupuestario de 2020, la siguiente aplicación presupuestaria, a cargo de la cual se ha realizado el oportuno documento de retención de crédito:

	AYUNTAMIENTO Y OBJETO
	APLICACIÓN PRESUPUESTARIA
	IMPORTE

	AYTO. DE BETANCURIA: MATERIAL Y EQUIPAMIENTO EN SEGURIDAD EN PLAYAS
	620.1300B.76202

(Ref. RC 22020004001)
	3.000,00€


 2.2.- Obligaciones del  Ayuntamiento de Betancuria:

• Ejecutar las actuaciones objeto del presente convenio, dentro de los plazos comprendidos entre el 1 de enero de 2020 hasta el 31 de diciembre de 2020.

• La financiación por parte del Cabildo de Fuerteventura es máxima de TRES MIL EUROS (3.000,00€), debiendo asumir el Ayuntamiento de Betancuria el gasto para la adopción de las medidas oportunas, en caso de que éste fuera superior.

• Justificar la subvención concedida por el Cabildo de Fuerteventura, con los medios, en los plazos y forma que se expresan en adelante.

• Asumir la responsabilidad (civil, laboral, etc) que se derive de la realización de la actividad subvencionada, quedando el Cabildo exonerado de cualquier responsabilidad.

• Dar adecuada publicidad del carácter público de la financiación de la actividad objeto de subvención, con el logotipo aprobado por el Excmo. Cabildo de Fuerteventura, a excepción de las actividades en las que no se elabore documentación o programa impreso.

• Acreditar hallarse al corriente en las obligaciones tributarias y con la seguridad social, mediante la aportación de certificados vigentes.  

• Someterse a las actuaciones de comprobación y control que sean debidamente requeridas por los órganos de la Corporación, aportando cuanta información le sea requerida en el ejercicio de estas actuaciones y que estén relacionadas con la concesión de la subvención.

• Comunicar al Cabildo de Fuerteventura la obtención de otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos que financien la actividad. Esta comunicación deberá efectuarse tan pronto como se conozca, y, en todo caso, con anterioridad a la justificación de la aplicación dada a los fondos percibidos.

• Disponer de los libros contables, registros diligenciados y demás documentos debidamente auditados en los términos exigidos por la legislación mercantil y sectorial aplicable, o en su caso, los estados contables que garanticen el adecuado ejercicio de las facultades de comprobación y control.

• Conservar los documentos justificativos de la aplicación de los fondos recibidos, incluidos los documentos electrónicos, en tanto puedan ser objeto de las actuaciones de control y comprobación.

• Proceder al reintegro de los fondos públicos percibidos en los supuestos contemplados en el artículo 37 de la Ley General de Subvenciones.

• Obtener y en su caso acreditar cuantas autorizaciones sean precisas para la realización de las actuaciones subvencionadas  y cumplir sus determinaciones.

TERCERA.- Gastos subvencionables e incompatibilidad 

3.1 Los gastos subvencionables son los ocasionados desde el 1 de enero hasta el 31 de diciembre de 2020 para material y equipamiento de seguridad en las playas.

3.2. El Ayuntamiento de Betancuria no podrá convenir con otras Administraciones o Entes públicos o privados, otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos para la misma finalidad. El importe de la subvención, ayudas, ingresos o recursos, ya sea por sí sola o en concurrencia con otra u otras, en ningún caso podrá superar el coste de las actuaciones objeto de esta subvención.

CUARTA.-Abono de la subvención

El Cabildo de Fuerteventura abonará el 100% de la subvención a la firma del Convenio, destinando la cantidad de TRES MIL EUROS (3000,00€) AL AYUNTAMIENTO DE  BETANCURIA.

QUINTA.- Medios, plazos y forma de justificación

El Ayuntamiento de Betancuria deberá justificar la subvención mediante la presentación de la siguiente documentación:

-Certificación expedida por el órgano de dicha entidad que tenga atribuida la función de control de los fondos, en el que se haga constar que los fondos recibidos han sido incorporados al presupuesto y gastados en los fines previstos, detallándose el importe de los pagos realizados desglosados por capítulos y conceptos.

-Memoria justificativa de las actuaciones subvencionadas. En la misma se incluirán fotografías que acrediten el cumplimiento de la obligación de publicidad establecido en la estipulación 2 apartado 2.2. del presente convenio.

Según lo estipulado en la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, en su art. 49.f): 

“f) Mecanismos de seguimiento, vigilancia y control de la ejecución del convenio y de los compromisos adquiridos por los firmantes. Este mecanismo resolverá los problemas de interpretación y cumplimiento que puedan plantearse respecto de los convenios”.
 Se asignará una Comisión de Seguimiento integrada por un miembro perteneciente al Ayuntamiento de Betancuria  y otro al Cabildo de Fuerteventura.

El plazo máximo para presentar la justificación de la subvención será el 31 DE MARZO DE 2021.

La documentación que debe aportar el Ayuntamiento de Betancuria deberá presentarse en el registro electrónico del Excmo. Cabildo de Fuerteventura.

La justificación será declarada por el órgano competente, y la propuesta de declaración de justificación deberá contar con informe de un técnico adscrito al Servicio de Seguridad y Emergencias, en el que conste que efectivamente la actividad ha sido ejecutada conforme al objeto del presente convenio.

SEXTA.- Vigencia del Convenio

El convenio entrará en vigor al día siguiente de la firma del mismo, y finalizará el 31 de Marzo de 2021. 

SÉPTIMA.- Modificación del Convenio.

El presente convenio podrá ser modificado por acuerdo de las partes. Cualquier variación de las cláusulas del presente convenio habrá de plasmarse en la correspondiente modificación, previa fiscalización y acreditación de la existencia de crédito adecuado y suficiente, en su caso.

OCTAVA.- Incumplimiento del Convenio

El incumplimiento por alguna de las partes de las estipulaciones del presente convenio será motivo de petición de la resolución y facultará a los otros firmantes para exigir la resolución o el cumplimiento del mismo, como establece el artículo 51.2.c) de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público.

El incumplimiento del convenio dará lugar al reintegro de las cantidades percibidas, más el interés de demora devengado desde el momento del abono de la subvención, conforme a lo establecido en las Bases de Ejecución del Presupuesto vigente y Ordenanza General Reguladora de Subvenciones del Excmo. Cabildo de Fuerteventura.

NOVENA.- Régimen Jurídico

Este Convenio tiene naturaleza administrativa, y se encuentra excluido del ámbito de aplicación de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, en virtud de lo establecido en su artículo 6.

El marco por el que se regirá el presente convenio será las normas de derecho administrativo, en especial las siguientes: 

-.La Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones (LGS) y normas de desarrollo que tengan carácter básico o de aplicación supletoria para la Administración Local.

-.La Ordenanza General Reguladora de Subvenciones, del Excmo. Cabildo de Fuerteventura aprobada por éste el 31 de diciembre de 2004. 

-La Ley 40/2015, de 1 de octubre, del Régimen Jurídico del Sector Público.

-.Las Bases de Ejecución del Presupuesto del Excmo. Cabildo Insular de Fuerteventura que estén vigentes a la firma de este convenio.

La jurisdicción contencioso-administrativa será la competente para conocer cuántos litigios puedan derivarse del convenio.

Y en prueba de su conformidad
· NOTIFICAR del presente acuerdo al interesado y dar traslado de la misma a la Intervención de Fondos y Tesorería a los efectos oportunos.

· COMUNICAR a la Entidad interesada, que de conformidad con lo previsto en el artículo 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la jurisdicción contencioso-administrativa, al concurrir la condición de administración pública en el interesado, no cabrá interponer recurso en vía administrativa. No obstante, podrá formular requerimiento previo en los términos de aquel precepto. El requerimiento deberá dirigirse al órgano competente mediante escrito razonado que concretará el acto objeto del requerimiento, y deberá producirse en el plazo de dos meses contados desde que la Administración requirente hubiera conocido o podido conocer el acto.

El requerimiento se entenderá rechazado si, dentro del mes siguiente a su recepción, el requerido no lo contestara.

El plazo para interponer recurso contencioso-administrativo será de dos meses. Cuando  hubiera precedido el requerimiento citado, el plazo se contará desde el día siguiente a aquel en que se reciba la comunicación del acuerdo expreso o se entienda presuntamente rechazado.

II.- Autorizar y Disponer la cantidad de tres mil euros (3.000€) al Ayuntamiento de Betancuria con cargo a la partida presupuestaria 620.1300B.76202 y Ref. RC 22020004001 denominada  “Convenio de colaboración entre el Cabildo de Fuerteventura y el Ayuntamiento de Betancuria para la adquisición de material y equipamiento para la adopción de medidas en la aplicación de las normas e instrucciones para la seguridad humana y la coordinación de las emergencias ordinarias y de protección civil, en las playas y otras zonas de baño marítimas”
III.- Notificar la resolución al Ayuntamiento de Betancuria.

IV.- Dar traslado de la resolución al Servicio de Seguridad y Emergencias, a la Intervención de Fondos y al Pleno de la Corporación en la próxima sesión que celebre.

De conformidad con lo previsto en el artículo 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la jurisdicción contencioso-administrativa, al concurrir la condición de administración pública en el interesado, no cabrá interponer recurso en vía administrativa. No obstante, podrá formular requerimiento previo en los términos de aquel precepto. El requerimiento podrá dirigirse al órgano competente mediante escrito razonado que concretará el acto objeto del requerimiento, y deberá producirse en el plazo de dos meses contados desde que la Administración requirente hubiera conocido o podido conocer el acto. El requerimiento se entenderá rechazado si, dentro del mes siguiente  a  su  recepción,  el  requerido  no  lo  contestara.  El  plazo  para  interponer  el  recurso contencioso-administrativo será de dos meses. Cuando hubiera precedido el requerimiento citado, el plazo se contará desde el día siguiente a aquel en que se reciba la comunicación del acuerdo expreso o se entienda presuntamente rechazado
